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W kazdym pytoniu testowym nalezy rozstraygnoé prawdziwoe$é wszysthich podpunkiow zamalownjge krathe Tak albo kratke
Nie. Punkt bedzie prayznany jedyniec w praypadkn kompletn poprawnych odpowiedzi

W przypadku popelnienia bledn nalezy bledna odpowied? zakredlié kolkiem { @vk Prosimy tez nie kreslic po tedeie.

Wielozadaniowe$é to jedna z technik zarzadzania procesorem. Ktore z pounizszych zdaf sy prawdziwe w systemie
operacyjnym, w kitorym zastosowano te technike: ﬂ‘m

& Tak [ Nie
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Tak 4 Nie
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W pewnym 52?::,1 :.%::3,:4:_ zastosowana lokalna strategie losov
-3, 2.3,1,43,3, 1,

&

Tak @ Nie

Tak [ Nie

8 Tak [ Nie
& T2k [ Nie

3. Na
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proces otrzymuje procesor na ustalony kwant czasu, a po jego wykorzystanin dochodzi do prae-
taczenia kontekstu

cia-wyjdcla jest WSELEZYINywWane, a procesor otruy-

> me (et auwx ek koniewny )
est wykonywany do swojego zakoniezenia 1 dopiero wowezas do wykonania wybiera s
2 gotowyeh proceséw

wykonanie procesu, ktpry .xi& {ad 0} seracii wej
muje inny proces

proces |
kolejny

| wymiany

stron. Dia clagn odwolan do stron

0 3,4,2,. 4.3
algorytm losowy 7 trzema ramkami zglosi dla tego clagu co najmuiej 6 bledow braku strony
algorytm losowy # trzema ramkami zglosi dla tego clagu co najwyzej 15 bleddw braku strony

algorytm losowy 7 czterema ramkami zglosi dla tego ciagu co najmniej 4 bledy braku strouy

dysku zaloZono system plikow ext2fs 2 rozmiarem bloku réwnym 1 KB, Na takim dysku:

Tak [ Nie
Tak @ Nie
Tak [] Nie

P1 2y
P2 a4 8
P3 g

Tak [] Nie
Tak & Nie

& Tak [ Nie

Warunkiem koniecznyin powstania zakleszezenia jest \ m #

Tak ] Nie

@ Tak [} Nie

&

Tak [ Nie

stemie korzysta,
¥

rozmiar kagdej grupy jest nie wiekszy niz 8 MB

jest jedna kopia superbloku \&0 \n&.v* [» \AP Wﬁ\w‘%é\

liezba plikow w grupie nie przekracza 8192

sy z algorytmu zapobiegania zakleszezeniom dzialaja trzy procesy rywalizujace o trzy zasoby.
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Stan 8 jest stanem bezplecznym

Zadanie procesu P2 przydzielenia jednego zasobu A zostanie spelnione w stanie S
i ¥ 3 J !

Zadanie procesu P3 preyduielenia jednego zasobu A 2

anie spelnione w stanie §

niepodzielnost eo najmnie] jodnego zasobu

brak wywlaszezen

oute oylliwe

preetrzyimywanie i oczekiwanie

W pewnym systemic operacyjuym zastosowano stronicowanie dwupoziontowe. Tablice stron kazdego poziomu zajmuia
jedna strong, pojedynezy wpis zajmuje 4 bajty, a rozmiar strony wynosi 4KB. W takim systemie
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Tak @ Nie

Pak  [] Nie
Tak 48 Nie

translacia adreséw nie moze odbywad sie sprzetowo, bo tablica stron nie zmieded sie w
sprzetowych

ostrach

12 najmniej znaczacych bitow adresu logicznego zawiera preesuniceie w obrebie strony (offse

10 najbardziej znaczacych bitow advesn logicznego zawiera numer strony

-wezel pliku na dysku zawiera miedzy innymi: 1 ._ / V
[ Tak 4B Nie nazw? pliku ha

' Tak [ Nie informacie o rozmieszezeniu blokow pliku na dysku

[ Tak @ Nie informacie o liczbie tych pozyeii w systemowej tablicy otwartych plikow, ktore odnosza sie do
plikn

8. Pamie¢ rozmiar 16KB jest przydzielana metoda blizniakow blokami o rozmiarach bedacych wielokrotnoseia 1KB. Pro-
~= cosy kolejno poprosily o przydzial fragmentow pamieci wielkodei 8KB, 1KB, 1KB, 1KB i 2KB.

ﬂ Tak [ Nie wszystkie zadania zostaly spelnione
& Tak [ Nie kaxdy proces, ktdrego zadanie zostalo spetnione, o trzymal ciagly obszar pamieei 2ecs m
[J Tak @ Nie maksymalue zadanic, kire moje sie teraz powiesé to 3KB *ﬂ@&%\s*ﬁ *P

9. W uniksowym systemie jednoprocesorowym pewien proces zmienil swéj stan na wstrzymany podezas wykonywania
funkeji systemowe]. Wynika 2 tego, 2e \S )

[J Tak 4@ Nie jadro tego systemu jest wywlaszezalne N.H. ﬂ Nfg

< ms
[0 Tak 8 Nie jadro tego systemu jest niewywlaszezalne

[0 Tak 9 Nie w systemie pojawil sic proces o wyZszym priorytecie (bardzie]

uprzywilejowany)

10. W systemie plikow 2 alokacja indeksows w i-wedle znajduje sig 10 wskaznikéw bezposrednich -+ 1 pojedynczo posredni

1 podwojnie posredni. Blok ma rozmiar 1KB, wpis 4B, bloki numerujemy od 0. Zakladamy, Ze plik ma rozmiar
101KB, jego i-wezel znajduje sig juz w pamigei, bloki 7 metadanymi nie zostaly jeszeze sprowadzone do pamigcie, a
wskaznik plikn (pozyeja kolejnej operacji wejscia-wyjscia) znajduje sie na pozycii 10300. Kolejna operacia zapisu 100
hajtow do tego pliku woze wymagsd wykonania
@ Tak [ Nie dokludnie tgeznie dwoeh operacit blokowego zapisu/odezytu

@ Tak [ Nie dokladnie tgcznie trzech operacjt blokowego zapisu/odezytu
[0 Tak 48 Nie dokladnie lyeznie

erech operacji blokowego zapisu/oderyin

-
11. Duzy wspolezynnik trafien w TLB jest uzyskiwany dzieki ..m,.U \»\ e % \

P8 Tak [ Nie duzej lokalnogel odwolat w procesach \ “ro~

[J Tak 4 Nie zastosowaniu do konstrukeji TLRB pamiect asocjacyjnych .\f 74

] Tak @l Nie zastosowaniu do konstrukeji TLR pamieei o duzyeh pojemnogeiacl v\ 17 .M.\@

. Zmienne ulotne /\o \,ﬂ‘l\\ \.N - Posﬁv— ALQ-\ Q:P\ %— \N\W‘

[0 Tak @ Nie tozmicune, do ktéryeh adwolania sq obstugiwane przez «,5 Pm operacyiny z powiniecism /HKC

[J Tak W@ Nie tozmiennc przechowywane w pamieci niestronicowanej f@r&ﬂ\

[ Tak @ Nie tozmienne, w ktorych wiazanie adresu jest wykonywane w chwili kompilacji systenm
szkowe] wosystemie VIFS \N WM/ - N\m \ﬂ \ & N\ U —:\,ﬁ\

{3 Tak ' Nie jest wykonywany przy kazdej operacii odezytu i zapisu pliku % t
* Tak [ Nie jest wykonywany przy kazdej operacii otwarcia pliku "M Gg

I\ Algorytm analizy nazwy ¢

B Tak  [] Nie thumaczy nazwe Seicikows na v-wezel pliku
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% B Tak [ Nie

14, Proces ogran
8 7ax
[0 Tak @ Nie
[J Tak W Nie

15. Fragmentacj:

ie-wyjdcie

ny przez we

[ Nie potrzebuje krotkich faz procesora, czesto zamawiajac operacie wejscia-wyjscla

potrzebuje diugich faz proc ia

ra, ograniczajac mozlivosé wykonywania operacii wejdcia-w

na pewno nie jest procesem interaktywnym

ielonego procesowi pozostaje niewykorzystana GN%NA

B Tak [ Nie moze wystapié przy zarzadzanin pamigeiy metoda stronicowania

[0 Tak @ Nie moze wystapié przy zarzadzaniu pamiecia metoda stref dynamicznych Q%

5 e,

wowngtrzna pamigel

M rak  [J Nie polega na tym, 7e czeé¢ obszaru pr

16, W typowym bloku kontrolnym (PCB, metryczce) procesu wstrzymanego znajduje sie:

[ Tak M Nie zawar

- Tak [ Nie zapani
zapamictana wartodel licznika rozkazow
17, W s
# 1ak [ Nie
[J Tak @@ Nie
1 Tak ' Nie

18, Zapotrzebowanie procesow na ¢zas procesora oraz o

——

funkeje systemowe
procesy uzytkownika
funkeje obstugt sygnaléw

x@w

ch praybye

Proces  Crzas pravhyeia  Zapotrzebowanie

Pt 4] 5
P2 2 2
Py 4 2
B Tak [ Nie Proy strategii szeregowania Processor Shaving (Time Sharing) czas obrotu procesu P1 wynosi 9

E Tak [ Nie
M ok [ Nie Pray
18, Mapowanie pliku na pamied to techuika .W u w
] Tak M Nie

Przy stategil szeregowania SRUE czas obrotu procesu P1wynosi 9

sorategil szeregowania FCFS czas obrotu wszystlkich trzech procesow wynosi §

polegajacs na wezytaniu calego pliku do pamieed podreczng] w chiwili jego otw

‘ Tak [] Nie umosliwiajaca m.in. realizacie operacii odezytu/zapisu do pliku za pomoes operaci dostepu do
pamigci
B Tak [ Nie wykorzystujgca mechanizm pamieel wirtualne} do realizacii wejde ,\.%E cia do plikow |

20. Strategia SSTF to QO\N M},Vh'\ﬂ\M!\l ‘mm&\ h \\§ m‘ymi

[J Tak @l Nie strategia szeregowania procesow

# rak

] Nie strategia szeregowania zadan do dy

[ Tak WA Nie strategia wymiany stron
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je zjawisko migotania stron”? Jak mozna zapobiegaé jego powstawaniu?
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22. Opisz v

e metody realizacii tablicy stron w systemach ze stronicowaniem, ale bez pamieci wirtualnej.
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1. Prawda/Falsz. Zbior procesow P jest w stanie
zakleszczenia, gdy istnieje proces ze zbioru P
czekajacy na zdarzenie, ktére moze by¢

spowodowane tylko przez inny proces ze zbioru
B

2. Procesor ma dwupoziomowy mechanizm
stronicowania i uzywa 73-bitowych adresow
logicznych (wirtualnych). Jeden element katalogu
tablic stron i tablicy stron zajmuje 16 bajtow.
Rozmiary w bajtach katalogu tablic stron, tablicy
stron i samej strony sa jednakowe. Jaki jest
rozmiar strony w MiB? Psd obne do zadania
2 2boov 1do m@éﬁf@a ,rms..swﬁ.
3. Prawda/Falsz. Rozmiar bloku urzadzenia
blokowego reprezentujgcego dysk twardy jest
réwny rozmiarowi sektora na tym dysku.

4. Wybierz wszystkie poprawne:

@Snmm jest to postepowanie
prowadzone przez sad.

@wﬁoﬁumm jest to przebieg nastepujacych
po sobie i powigzanych przyczynowo zmian.

(Z.Proces jest obiektem aktywnym w
odr6znieniu od tekstu programu.

e_u_dnmm jest to wykonanie programu.

5. Ile maksymalnie procesow moze byc¢
wykonywanych jednoczesnie w uzywanej na tych
zajeciach wersji obrazu MNIX-a? A

6. Wybierz wszystkie poprawne:

(@)W dyskach optycznych informacja
przechowywana jest za pomocg zmian wiasnosci
optycznych nosnika.

VA/Z dyskach magnetycznych informacja
przechowywana jest za pomoca zmian Do o mu i

namagnesowania warstwy paramagnetyka,
@2 dyskach magnetooptycznych

informacja przechowywana jest za pomocg zmian
wlasnosci optycznych nosnika w wyniku jego
namagnesowania.

7. W pewnym systemie zaobserwowano, ze
stronicowanie odwzorowato adres wirtualny
aBb4e (zapisany szesnastkowo) na adres fizyczny
13fcb4e (rowniez zapisany szesnastkowo). Jakie oﬁw%
gorne ograniczenie na rozmiar strony w KiB w

tym systemie mozna wywnioskowac z tej

informacji? & L ugz i
u | 4002, . osl=tni

_ 19 b £
8. Ile jest poziomow onm.wo/nmm\ w architekturze
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